



兰州水墨丹霞景区

丹霞风光 大自然的涂鸦神功

如果说有一种色彩最绚烂，那一定是中国红。而在在中国山水里，有一种风景它如此地契合这种色彩，那就是“丹霞风光”。丹霞，在陇原大地别有一番韵味，张掖的七彩丹霞、兰州的水墨丹霞、临洮千姿岗的水韵丹霞，各美其美，美得绚烂而极致！



临洮千姿岗景区



张掖七彩丹霞景区

A 水墨丹霞 离城市最近的丹霞风光

兰州水墨丹霞景区位于兰州市永登县树屏镇域内，核心区在树屏镇杏花村，距兰州市45公里，距兰州中川国际机场20公里，是目前国内距离城市最近的丹霞地貌群。今年国庆节，该景区将正式对游客开放。

水墨丹霞地貌，发育于白垩纪至第三纪时期，是喜马拉雅造山运动中发育形成的红色岩系，随着地壳的抬升，保留下来的红色砂岩经长期的风化剥离和流水侵蚀而形成的地质奇观，距今已有1亿5000万年。

该景区的九色丹青景点以红山湾地貌为主，兼有丹霞崖壁、孤峰、幽谷、一线天、风动石等奇特景观，是地质历史的天然记录本，也是西北干旱区不可多得的原生态、高品位的风景造型地貌，堪称丹霞地貌景观中的精品。丹顶揽胜是景区最高点的观景台，沿着栈道蜿

蜒向上，随着视角逐渐抬高，眼前的水墨丹霞景区美景，丝路霞光、九色丹青、丹顶揽胜，远方景区的天际线一览无余。

在景区的栈道徒步，你会发现栈道也是可圈可点的美景，在制高点丹顶揽胜观景平台处，无论是看丹霞地貌，还是在此处看蜿蜒盘旋的栈道，都令人叫绝。栈道沿途设置了观景平台，可供游客小憩、拍照。漫步栈道上，近看草木青葱、栈道蜿蜒，远眺丹霞地貌，秀美风光尽收眼底。

离景区不远处的西南山谷中坐落着杏花村。杏花村因村民自古栽种杏花，村落杏树成林而得名，又因这里曾发现了大量的古生物化石、沙井文化遗迹、月氏部落图腾而拥有厚重的文化底蕴。如今，杏花村已成为景区集民宿、露营、烧烤等于一体的娱乐区域。

从兰州市区出发，沿北环路行至兰州西，转S101省道大约行驶12公里，进入杏花村行驶5.8公里至兰州水墨丹霞景区。

省内游客门票40元/人+20元观光车费；持悠游兰州卡的游客，可免费入园游览观光，只需购买20元/人的观光车票。

“十一”长假期间水墨丹霞景区以晴天和多云天气为主，适合出游。

B 七彩丹霞 天堂的彩虹坠落人间

2020年7月7日，联合国教科文组织公布了新增的世界地质公园，张掖国家地质公园成功入选，其中最为著名的就是张掖七彩丹霞地貌。

张掖七彩丹霞景区主要包括冰沟景区和彩色丘陵景区。七彩丹霞地貌群是我国北方干旱地区最典型的丹霞地貌，也是另一种地貌类型——七彩丘陵，其色彩之缤纷、观赏性之强、面积之大冠绝全国，举世罕见，具有很高的科考和旅游观赏价值。

七彩丹霞地貌群层理交错、岩壁陡峭、气势磅礴、造

型奇特、色彩斑斓，有红色、黄色、白色、绿蓝色，色调非常丰富，有顺山势起伏的波浪状，也有从山顶斜插山根的，犹如斜铺的彩布，在阳光的照射下，像披上了一层红色轻纱，熠熠泛光，色彩艳丽，堪称大自然的涂鸦神功。

景区最为独特的丹霞地貌景观有七彩霞峡、七彩塔、七彩屏、火海、七彩练、琉璃峰、七彩湖、七彩菇、大扇贝等11处，登上山顶，极目远眺，但见山峦、河流、田园、村庄、炊烟，宛如一幅风景名画，尽收眼底，行走其间，心

旷神怡！

国庆期间，游客还可以夜游七彩丹霞，观看大型沉浸式梦幻山谷光影演绎《阿兰拉格达》，它以当地裕固族流传的神话故事改编而成，将七彩丹霞之美和现代艺术完美结合，以“沉浸”的艺术形式展现，将绚丽七彩丹霞与灯光秀高度融合，打造了一场精彩纷呈的视觉盛宴。

从兰州乘动车赴张掖，抵达张掖高铁站，再乘车前往七彩丹霞景区，车程45公里，约1小时，游览时间约2.5小时。

C 水韵丹霞 山水相依的世外桃源

金秋时节，临洮千姿岗水韵丹霞进入了一年中最美的季节。明净的天空，醉人的阳光，群山绵延、潺潺流水、繁花似锦……走进这里，仿佛步入了世外桃源。

游客乘坐观光车进入景区，东边宽广的水域是临洮县洮滨水电站的引水渠，引水渠上方的红色山体格外醒目，这里属于红砂岩，最上面黄色的是黄土层，黄土层上面铺青翠，三层颜色完美交汇于此，加上水的灵动，一幅水韵丹霞的美妙画卷，令

人目不暇接，放眼望去，山峦重叠，峡谷幽深，峰林奇特，让人充满无限遐想。

千姿岗的美，还在于水，这里的河湖渠星罗棋布，水域外围修建有步道，金秋是飞鸟迁徙的时节，游客在步道上可以近距离感受飞鸟成群、水草依依的湿地风貌。

地处定西市临洮县玉井镇的千姿岗景区，是一个集休闲旅游、户外健身、康养休闲、亲子乐园、大型赛事以及书画活动于一体的田园综合体，目前已建成人工湖9个，

修建秦长城文化景观带、观鸟亭18座，在保持原貌的基础上，还修建了卡丁车赛道、水上漂流道，同时提供彩虹滑道、网红桥、网红秋千、丛林小火车、无动力过山车、喊泉等20多个游乐设施，深受游客和孩子们的喜爱。

从兰州出发，沿着兰临高速，驾车一个半小时，即可抵达临洮县玉井镇朱家坪的千姿岗景区。

掌上兰州·兰州晨报
记者 刘小雷 本版图片由
景区提供